

Свободная Грузия

ВТОРНИК
26
МАЯ
1992 ГОДА
№ 67
ЦЕНА 1 РУБ.



1918 г. 26 мая
провозглашена
Грузинская
Демократическая
Республика

1921 г. 25 февраля—
оккупация Грузии
войсками Красной
Армии

1992 г. 26 мая—
День национального
единения

Р.С.Ф.С.Р.
Секретарь Члена Революционного Военного Совета
Кавказского фронта

*Секретарь Члена Революционного Военного Совета
Кавказского фронта
А. Кирпичная Армия
Нам Шидзе Карли
Красные Знаменцы Советов
Власть*

ВАШЕ ГЕБЕРСКОМУ ДРУГУ ПОЛИТИКОВ ВОЗРАСТАЮЩИМ

*Да здравствует Советская
Грузия!*
Э. Шеварднадзе

ПИСЬМО

Джорджа БУША
Эдуарду ШЕВАРДНАДЗЕ

Уважаемый господин
Председатель!
Хочу передать Вам и
народу Грузии мои по-
здравиления по случаю на-
ционального Дня Респу-
блики Грузии. Прошедший
год был поистине истори-
ческим для наших двух
стран. С установлением
дипломатических отноше-
ний и недавним открыти-
ем американского посо-
льства в Тбилиси, Соеди-
ненные Штаты и Грузия
вступили в новую эру со-
трудничества. Опираясь на
разделяемые ценности сво-
боды и демократии, мы
можем рассчитывать на
дальнейшее развитие тес-
ных связей между Гру-
зией и Соединенными
Штатами Америки и между
нашими двумя народами.
С наилучшими пожела-
ниями
ДЖОРДЖ БУШ

НОВАЯ ВЕХА В ИСТОРИИ ГРУЗИНО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ

В ТБИЛИСИ ПРИБЫЛ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ США
ДЖЕЙМС А. БЕЙКЕР

25 мая в Тбилиси по приглашению Председателя Госсовета республики специальным самолетом из Лиссабона прибыл с неофициальным рабочим визитом государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Джеймс А. Бейкер. Его приезд, ставший событием исторического значения в общественно-политической жизни Грузии, открывает качественно новые перспективы в отношениях между Соединенными Штатами Америки и Республикой Грузия.

В Тбилисском аэропорту, украшенном государственными флагами Грузии и США, высокого гостя встречали Председатель Государственного совета республики Эдуард Шеварднадзе, заместитель Председателя Госсовета Джаба Иоселиани, исполняющий обязанности премьер-министра Грузии Тенгиз Сигуа, член Президиума Госсовета, первый заместитель премьер-министра республики, министр обороны Грузии Тенгиз Китовани, а также секретарь Госсовета республики Вахтанг Гогоуадзе, управляющий делами Госсовета Ираклий Андриадзе, пред-

седатели комиссий Госсовета, мэр города Тбилиси Отар Литанишвили, другие официальные лица, представители общественности, грузинские и зарубежные журналисты. Среди встречающих был Временный поверенный в делах США в Республике Грузия Том Хансен. Вместе с господином Джеймсом А. Бейкером в Тбилиси прибыл первый заместитель премьер-министра, министр иностранных дел Республики Грузия Александр Чиквадзе, возглавлявший делегацию Грузии на проходившей в Лиссабоне Международной конференции по проблемам оказания помощи бывшим советским республикам.

У трапа самолета государственный секретарь США сделал заявление журналистам.

Вечером состоялась беседа Эдуарда Шеварднадзе с Джеймсом А. Бейкером.

Глава Госсовета республики дал обед в честь высокого гостя и сопровождающих его официальных лиц.

САКИНФОРМ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ГРУЗИЯ

Государственный совет Республики Грузия расценил убийство граждан осетинской национальности как варварский акт, направленный против грузинского и осетинского народов, поскольку уже намечалась перспектива мирной разрядки ситуации.

Власти Грузии всенародно заявили, что приложат все усилия для расследования этого чудовищ-

ного преступления и наказания виновных; следует отметить, что преступление совершено на территории, контролируемой осетинской стороной; прокуратуре Грузии не представляется возможность полноценного включения в следственный процесс. Но несмотря на это, власти Грузии не уклоняются от ответственности за совершившийся факт.

Также актом, направ-

ным против обоих народов — грузин и осетин, — надо признать объявленную Северной Осетией экономическую блокаду, в частности — перекрытие газопровода из Туркмении и блокирование Военно-Грузинской дороги. Этот акт приведет к опасной эскалации напряженности и нанесет большой ущерб, с одной стороны, населению Грузии (в том числе проживающим у нас осетинам), а с другой — жителям Северной Осетии и Российской Федерации в целом, поскольку Северная Осетия является членом этой федерации.

Госсовет Грузии выражает уверенность, что власти как России, так и Северной Осетии, принимая решения, определяющие отношения между государствами и народами, будут руководствоваться не эмоциями, а принципами гуманности и государственными интересами. Исходя именно из этой позиции, мы приложим все силы к урегулированию всех конфликтов путем мирных переговоров, в том числе и конфронтации, причиняющей взаимный ущерб и грузинам, и осетинам.

Президиум Госсовета
Республики Грузия

Эдуард ШЕВАРДНАДЗЕ: «ГРУЗИЯ — СТРАНА АКТИВНОГО НЕЙТРАЛИТЕТА»

Председатель Государственного совета Республики Грузия Эдуард Шеварднадзе принял членов миссии Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Группа экспертов, возглавляемая членом бельгийского парламента Марком Эйкенсом, прибыла в Грузию для знакомства с происходящими в стране политическими и экономическими процессами, изучения положения национальных меньшинств и защиты прав человека.

Эдуард Шеварднадзе ознакомил экспертов с обстановкой в республике, рассказал о предпринимаемых правительством страны антикризисных мерах с учетом обострившейся политической и социально-экономической ситуации.

Касааясь положения в Шиде Картли, глава Госсовета подчеркнул, что конфликт должен быть потушен только путем пе-

реговоров и политического диалога между противостоящими сторонами. Он выразил крайнее возмущение провокацией экстремистов, совершивших злодейское преступление близ села Кехви. По его словам, этот бесчеловечный акт был направлен прежде всего против мирной политики руководства республики, против грузинского народа, строящего демократическое, правовое государство. Он сообщил, что Государственный совет дал указание правоохранительным органам расследовать злодейское преступление и наказать виновных самым суровым образом. Отметим, что конфликт в Шиде Картли является предметом особых забот Государственного совета страны, что уже достигнуты договоренности по принципиальным вопросам, господин Эдуард Шеварднадзе сказал, что, к сожалению, есть еще деструк-

тивные силы, которые разжигают политику ненависти, которых устраняют непримиримая конфронтация и кровопролитие. Но стремление грузинского и осетинского народов жить в мире и согласии нельзя победить, подчеркнул он.

Проинформировав членов миссии СБСЕ о положении в Абхазии, господин Шеварднадзе отметил, что представителям национальных меньшинств необходимо подходить с большей ответственностью при принятии важных решений. Он высказался за сотрудничество и взаимодействие в рамках закона всех общественных и политических сил республики с использованием возможностей, предоставляемых демократии, деятельностью представительных органов власти, гласности.

Глава Госсовета дал исчерпывающие ответы на интересующие членов мис-

сии вопросы. В частности, говоря о внешней политике страны, Эдуард Шеварднадзе сказал, что Грузия стремится установить мирные отношения со всеми государствами как на Западе, так и на Востоке, что Грузия — «страна активного нейтралитета».

Господин Марк Эйкенс рассказал о ходе работы миссии в республике, выразил восхищение смелостью, проявленной Эдуардом Шеварднадзе при посещении Цхинвальского региона.

Участники беседы отметили, что непрерывным условием стабилизации обстановки в республике является принятие решительных мер по восстановлению повсеместно конституционного порядка, неукоснительного соблюдения действующих законов.

Г. ЧИКОВАНИ
Ю. ПРИДОНИШВИЛИ
САКИНФОРМ

ДЕКРЕТ Госсовета Республики Грузия О ВОССТАНОВЛЕНИИ СПРАВЕДЛИВОСТИ В ОТНОШЕНИИ ЛИЦ, РЕПРЕССИРОВАННЫХ ЗА УЧАСТИЕ В НАЦИОНАЛЬНО- ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ БОРЬБЕ В ГРУЗИИ В 1921—1924 ГОДАХ

Национально-освободительная борьба в Грузии 1921—1924 годов повлекла за собой кровавый террор и репрессии, жертвами которых стали десятки тысяч людей и члены их семей.

С целью ликвидации последствий незаконных действий Государственный совет Республики Грузия постановляет:

1. Считать реабилитированными всех граждан, репрессированных за участие в национально-освободительной борьбе в Грузии в 1921—1924 годах.
2. Прокуратуре, Верховному суду, Министерству внутренних дел Республики Грузия, Бюро по информации и разведке, в соответствии с имеющимися у них материалами обеспечить осуществление реабилитации, предусмотренной пунктом 1 настоящего Декрета.
3. Согласно пункту 1 данного Декрета, на реабилитированных лиц и членов их семей распространить льготы, установленные действующим законодательством для участников второй мировой войны.
4. Президиуму Госсовета Республики Грузия образовать комиссию по восстановлению справедливости в отношении жертв репрессий, которая будет содействовать увековечению памяти жертв незаконных и защите прав и интересов реабилитированных, надлежащему уходу за местами их захоронения.

Председатель Госсовета Республики Грузия
Э. ШЕВАРДНАДЗЕ.

г. Тбилиси,
25 мая 1992 года.

ЦХИНВАЛИ. Господику Тореку КУЛУМБЕКОВУ

Ужасное преступление, совершённое 20 мая близ Цхинвали. Государственный совет Республики Грузия расценил как варварскую, фашистскую акцию, направленную против интересов грузинского и осетинского народов.

Беспрецедентное злодеяние фашистских деструктивных сил, направленное против наших народов, заслуживает беспощадного международного осуждения.

для раскрытия и наказания преступников.

Выражаем глубокое соболезнование семьям погибших.

От имени Государственного совета Республики Грузия
Эдуард ШЕВАРДНАДЗЕ

Приложим все усилия

«НЕ СПЕШИТЕ ОТРИЦАТЬ НЕПОЗНАННОЕ»

— СОВЕТУЕТ ПРОРОК ИЗ МИНУСИНСКА. ВЧЕРА ВИССАРИОН ПРИЕХАЛ В НАШ ГОРОД



По утверждению минусинского уфолога, да и не только его одного, на Земле вновь появился человек, несущий миссию Христа и получающий истинные знания от Бога...
Московский астролог, составивший гороскоп на Виссарiona, подтвердил его высокую миссию Учителя вселенского масштаба: отмечен печатью Света и является передатчиком благодатной энергии с Неба на Землю, располагает «ключиком», которым можно открыть дверь из эпохи Рыб в эпоху Водолея.

«Итак, боритесь, потому что не знаете, в который час придет Сын человеческий», — наставлял пророк Исаия учеников-апостолов.
«Второе пришествие Господа на Землю будет совершенно не похоже на первое, знакомое нам по Писанию святых апостолов-евангелистов... Господь откроется нам на экране телевизора». (Из газеты «Слово Христа», декабрь, 1991 года).
Виссарion утверждает, что в мае 1990 года произошло его крещение Духом Святым и осознание своей сущности.
Второе пришествие Христа? Предвзвину реакцию читателей — потому-то и огородилась частотой цитат. Стойкие атлеты выразительно покрутят пальцем у виска. Рука инных верующих потянется за камнем, ведь сказано в Писании: «берегитесь, чтобы кто не прельстил вас, ибо многие придут под именем Моим»... И лишь малая часть людей, нацеленных на встречу с чудом, с чем-то необычным, светлым и добрым, что позволит им выйти в кошмаре зла и ненависти, захотят дослушать рассказ о проповеднике Виссарione.

Настоящее имя его Сергей. Сергей Тороп. Ему 31 год. Родился в Краснодаре, живет на Севере — в Минусинске. Сменил много профессий, чтобы постичь, как он говорит, разум современно-го человека во всех его проявлениях. Одно время служил даже милиционером, причем, рассказывают, был очень добрым — отпускал правонарушителей, если те калялись в совершенных грехах и просили прощенья. В течение двух лет организовал школу единоборства, да такую, что профессионалы ахнули. А потом в его жизнь ворвалась живопись. И снова удивляются профессионалы — как без соответствующей подготовки можно создать столь совершенные произведения искусства?
Собственно, с картин все и началось. Священнослужитель, увидев их

своей зла, творимого людьми, стала задыхаться. Именно она, а не Бог — великое начало духовной Истины, сосредоточивший в себе все благо, возмает на себя грех ибавления планете от тех, кто несет отрицательную энергию. Но Земля, естественно, не может сортировать людей на хороших и плохих, потому погибнут и достойные. Вслед за СПИДом придет новая болезнь, более страшная, которая паразит прежде всего бездуховных и неверующих, не имеющих мощной энергетической защиты. Наступают грозные времена, предупреждает Виссарion. В течение трех лет будут возрастать колебания земли, что вызовет провалы и катастрофы. Не исключена война между США и Ближним Востоком, возможны переворот во Франции, ядерный удар по России. Но пик разрушений придется на начало следующего века, когда почти вся поверхность планеты будет покрыта песком.

Однако будущее устраивает гибко, оно всегда альтернативно, и можно избежать катаклизмов. Все зависит от людей. Как же спасти наш общий дом? Нам надо изменить...
Из проповеди. «Стать неспособными нести холод — никогда, ни при каких обстоятельствах, какую бы боль не испытали. И всегда стараться отдавать тепло души оскорбленному вас. Ведь оскорбляющий вас есть более несчастный, так пожелайте его. Ибо не тьма разогнать тьму, но свет».
Сейчас, говорит Виссарion, пришло время творить любовь — эпоха Силы уже входит в предсмертную агонию, но она не так просто сдлет свои позиции. Именно теперь зло проявит всю свою мощь, именно теперь возникнет опасность ускоренного возвращения людей к дикому состоянию. Только энергия добра, слитая воюдию, может спасти от гибели.

Из проповеди. «Теперь наступило предвечерное время, и Он заключает Последний Завет с родом человеческим и который я являю вам от посланного меня. Он страстно желает, что когда его услышат последние зов светлого разума и пойдут по пути к единению. Но единение возможно только на полной любви к ближнему. Ибо, все вы — родные братья от Единого Отца и в каждом из вас пребывает частица Его.
В людях заложены огромные способности — перемещать во времени, в пространстве, посылать свои астральные тела на другие планеты и многое другое. Но у большинства они заблокированы по

причине агрессивности людей. По сей день воюют друг с другом. Вот и вручили им мощь знаний и возможностей! Чем они будут совершеннее в их руках, тем больше зла могут причинить себе и другим. Мы и сейчас отправляем космос большой энергетической злы. И до тех пор, пока человек будет способен на зло, его не примут в космическое братство. Но если душа человека очистится от скверны, присутствующей в Силе, получит свое истинное развитие, мы обогреем Вселенную, обогатим ее и, возможно, придем ей новое развитие. Ведь человечество очень юно и судьба его, и миссия во Вселенной могут быть прекрасны. Слушайте свою душу — она не обманет. Это разум легко увести в сторону в виду его малости, выложив логические и на правления. Плоть дана, чтобы возвести храм души. Слел тот, кто не видит, что душа выше плоти.

Сотворите безмерно добро, не ожидая взамен ничего, не вспоминая, что сделал для. Научитесь любить друг друга. Да будет любовь! Аминь»
Он стоит на сцене в пурпурном хитоне, смиренно улыбаясь, спокойно и обстоятельно отвечая на самые разные вопросы, непонятно откуда взявшийся в нашей жестокой действительности.

Кто он — сын Творца или сын Человека, сумевшего воспитать в нем обостренное чувство сопричастности к ближнему, ответственности за чужие судьбы, милосердие, справедливость? Не знаю. Но важно одно — Виссарion взял на себя трудную миссию — проложить путь к душам людей, провести к ним добро и любовь. Дай-то Бог, чтобы путь этот не стал бы походом на крестный путь Иисуса Христа на Голгофу. Чтобы не измучили его бичеваниями, не истомили душевными страданиями.

Виссарion развезает со своими проповедями по разным городам, но ни в одном не бывает чаще одного раза. Исключение сделано лишь для Москвы. Там сейчас скопилось много эмоционального мусора, и Земля подгоняет к ней карстовые пустоты. Виссарion словом своим отводит от нее беду.
Вчера Виссарion приехал в Тбилиси — всего на полтора дня. Он будет молиться за нашу землю, он попытается сделать все, чтобы освободить ее от нестерпимых страданий и боли.

Сегодня состоится проповедь Виссарiona: в 11 часов — в актовом зале Технического университета (1-й корпус), а в 2 часа — в Институте востоковедения. Елена ЧАЧУА

Эксперты не удивляются

В Республике Грузия находилась делегация экспертов СБСЕ во главе с видным бельгийским политическим деятелем Марком Эйкенсом. Трое из семи членов этой делегации — Эрик Гарримос (Дания), Конрад Брух (Люксембург), Милан Токар (Чехо-Словакия) — 21 мая с. г. прибыли в Сухуми. Их сопровождал главный государственный советник Республики Грузия по международным вопросам профессор Гурам Магулия.

В здании Верховного Совета Абхазии эксперты Союза безопасности и сотрудничества европейских стран провели отдельные встречи с абхазской, грузинской и русскоязычной фракциями парламента, выслушали их позиции по проблемам Абхазии, задали целый ряд острых и принципиальных вопросов.

Сюда же к трем часам дня прибыли местные активисты и руководители региональной организации Хельсинкского союза Грузии, ряд депутатов ВС Республики Грузия, которые предложили экспертам провести встречу. За-

рубежные гости согласились на это.

Примерно в пять часов вечера в здании Верховного Совета Абхазии подошло более тысячи сторонников Звиада Гамсахурдиа. В тот же вечер с экспертами СБСЕ встретились три представителя сторонников Звиада Гамсахурдиа: Автандил Давитая, Тамаз Жоржелиани и Анзор Гварамия.

На следующий день в беседе с нами Автандил Давитая подчеркнул, что по «проблемам Абхазии мы полностью поддерживаем позицию грузинской делегации парламента автономной республики, об этом мы сказали и экспертам СБСЕ». Во время встречи, естественно, местные руководители Хельсинкского союза подняли вопрос «о восстановлении законной власти президента Гамсахурдиа».

Нам трудно судить, какова позиция экспертов СБСЕ, тем более, что они воздержались от комментариев. Однако, по их словам, эксперты весьма хорошо информированы о ситуации в Республике Грузия.

Тенгиз ПАЧКОРИЯ

ХРОНИКА

ДИВЕРСАНТЫ ПРОСЧИТАЛИСЬ

24 мая в три часа пятьдесят минут неустановленная группа преступников в составе 15 человек попыталась взорвать железнодорожный мост, расположенный неподалеку от города Сенаки.

Их замысел не был осуществлен благодаря оперативному вмешательству трех работников Сенакского отделения транспортной милиции. Они не только предотвратили преступление, помешав диверсантам уложить взрывчатку под основание моста, но и дали им достойный отпор. Бросив взрывчатку, преступники сумели скрыться. Раздавшийся взрыв выбил лишь несколько панелей из железнодорожного полотна.

По подозрению арестованы двое граждан. К 12 часам того же дня ре-

монтниками было восстановлено движение поездов.
Как stated заместитель министра внутренних дел республики Тенгиз Эпаташвили, информация, переданная об этом происшествии 24 мая по телепрограмме «Магач», была неточной. Мост не был взорван.

Тенгиз ЧХИВАДЗЕ
Корр. САКИНФОРМА

ЭКСТРЕМИСТЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

ЗУГДИДИ. Страшная трагедия разыгралась в Зугдидском районе. 25 мая из Чхоркуи возвращался в Зугдиди батальон внутренних войск быстрого реагирования, находившийся там со специальным заданием. В селе Джихаскари Зугдидского района вооруженные бандиты открыли огонь по батальону. Взорваны бронетранспортер и микроавтобус, на котором был смонтирован пулемет. На месте происшествия скончались двое солдат, тяжело ранены восемь человек. Раненые доставлены в больницу.

Одик КУХИЛВА
Корр. САКИНФОРМА

НАЧАЛСЯ ПРИЗЫВ

В прессе было опубликовано постановление Государственного совета Республики Грузия о призыве молодежи в вооруженные силы Республики Грузия в 1992 году и в соответствии с этим постановлением приказ первого заместителя председателя правительства, исполняющего обязанности министра обороны Республики Грузия Тенгиза Китовани.

В связи с первым призывом в вооруженные силы Министерства обороны накопилось немало вопросов, требующих разъяснения. Мы обратились к начальнику Управления местными военными органами Министерства обороны Республики Грузия полковнику Торнике ПАВА с просьбой ответить на эти вопросы:

— Известно, с 1 марта 1992 года в Грузии упряднены советские военные комиссариаты. Какие новые структуры созданы вместо них и каковы их задачи и права?

— Вместо военных комиссариатов в структуре Министерств в а обороны создано Управление местными военными органами, на которое наряду с призывом молодежи возложены учет армейских резервов, создание мобилизаци-

онных резервов, их подготовка и осуществление других военных мероприятий.

Во всех городах и районах Грузии созданы и введены в готовность для исполнения вышеуказанных задач военные отделы, которые получили соответствующие указания, документы и приказы о призыве.

— Какими основными законами вы руководствовались в связи с призывом в 1992 году?

— В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Грузия от 18 февраля 1992 года принято временное положение «Об органах местного военного управления Республики Грузия». Принято также постановление Государственного совета «О призыве молодежи в вооруженные силы Республики Грузия в 1992 году», опубликован приказ министра обороны Республики Грузия.

— Какие новшества и изменения в призыве молодежи предусмотрены постановлением? — Наверное, приятным новшеством является то, что продолжительность прохождения обязательной военной службы определена 12 месяцами. При-

зыву в 1992 году подлежат молодые люди в возрасте от 18 до 23 лет.

— Кому предоставляется право на отсрочку от обязательств в о и военной службы?

— Призывникам, которые учатся в государственных высших учебных заведениях, как на очном, так и вечернем, и заочном отделениях, а также призывникам, которые в 1991-1992 учебном году занимаются в коммерческих высших учебных заведениях.

— Будет ли засчитан стаж общей службы военнослужащих в период службы в вооруженных силах? — Да, будет.

— Будет ли предоставлен отпуск рядовым солдатам в период прохождения службы и кто возместит дорожные расходы? — Отныне срок прохождения обязательной военной службы сокращен до 12 месяцев. Исходя из этого, отпуск, как правило, не предусмотрен. Однако в качестве поощрения за отличную службу командир части имеет право предоставлять солдату кратковременный отпуск. Разумеется, расходы по предоставлению отпуска возмещает на себя военная часть.

Беседа вел Леван ДОЛИДЗЕ
САКИНФОРМ

Митинг в поддержку Нугзара Молодянашвили

В субботу 23 мая рано утром сотрудниками органов внутренних дел арестована в Сухуми депутата уже распушенного военными властями Верховного Совета Республики Грузия одного из доверенных и близких Звиада Гамсахурдиа лиц Нугзара Молодянашвили. В то же утро его на самолете вывезли в Тбилиси. А вечером по Грузинскому телевиде и ио показали краткое интервью с Нугзаром Молодянашвили. В Сухуми же в субботу, во дворе которого вот уже 35 дней продолжает голодовка в поддержку Звиада Гамсахурдиа, состоялся митинг, участники которого потребовали освобождения Нугзара Молодянашвили.

Тенгиз ПАЧКОРИЯ

ПРИЗНАНИЕ

Федерация спортивного бриджа Грузии получила подтверждение о принятии членом Европейской лиги бриджа. Одновременно получено официальное приглашение на XIII командный чемпионат Европы среди юниоров, который начнется 17 июля во Франции.

Федерация обращается к организациям и лицам с просьбой оказать ей финансовую поддержку для поездки команды Грузии на европейский чемпионат.

В прошлом году сборная Грузии не смогла принять участие в чемпионате мира среди взрослых.

ГАЗА НЕТ, И НЕ БУДЕТ?

Решение Верховного Совета Северной Осетии не заставило себя долго ждать (см. «СГ» от 23.5 с. г.). 23 мая, в 18 час. 30 мин. по тбилисскому времени в Республику Грузия прекратилось поступление газа. Газопровод Моздок — Владикавказ — Тбилиси был перекрыт на компрессорной станции Чми. Как нам сообщили работники производственного объединения «Грузтрансгаз», Азербайджан, который получает газ из Туркмении, после переговоров господина Тенгиза Сигуа с их премьером г-ном Гусейновым начал поставлять излишки имеющегося у них газа в Грузию.

— Но Россия, судя по всему, стоит на позициях Северной Осетии, — сказал главный диспетчер «Грузтрансгаза» Отар Мерабшвили. — Они запретили поставлять нам газ. Ведутся переговоры на правительственном уровне. Будем надеяться на лучшее.

ПОВОИТЕСЬ БОГА, ГОСПОДА ГРАВИТЕЛИ!

22 мая в 16 час. 30 мин. в Республиканскую клиническую больницу им. Н. Кипшидзе с диагнозом «Подкожная гематома в области левой орбиты» поступил сотрудник немецкого посольства Карл Хаас Витек.

...А дело было так. Господин Витек решил просто погулять в гостиный «Метехи-Палас». Времени было, как видим, не позднее. Тем не менее он стал жертвой неустановленных грабителей. Полу-



чив «фонарь», наш немецкий друг заргемел в приемный покой республиканской больницы. Само собой разумеется, что в это время у него в карманах было совершенно пусто. Об этом «СГ» стало известно из неофициальных, но хорошо информированных источников.

ВГЛЯДИТЕСЬ В ЛИЦА... РАЗВЕ ОНИ ПОХОЖИ?

Каждый человек допускает оплошности. Как и сюрпризы, они бывают и приятными, и не очень. А бывают и такие, которые выходят «за рамки» одной какой-либо ситуации. Как это, к примеру, произошло на одном из недавних заседаний Государственного совета. В разгар дебатов министр юстиции Грузии Джиоги Хечурания — возможно, с целью разрядить обстановку, а возможно, и вообще не преследуя никакой цели, обратился к Председателю Госсовета Э. Шевардинадзе: «Батон Звиад...» Неловкое молчание, воцарившееся в зале заседаний, прервал сам председатель. Рассмеявшись, он заметил, что ему остается лишь уехать в Грозный.

А ГОРОД ПОДУМАЛ...

Великие маневры... Но только смысл их был непонятен. Город терпелся в

догадках, в основном панического характера. Через определенное время все начало приходить к консенсусу. Будет решив, что все это — дело рук Звиада. Но слухи о потенциальных возможностях «президента подземелья» оказались сильнее превеличаны. На парашютах не приземлились ни Звиад Гамсахурдиа, ни представители чеченского десанта.

Как оказалось, в Тбилиси 24 мая проходили учения спортсменов-парашютистов.

Предупреждать же надо... Вчера над городом вновь порхали парашюты.

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИВЛЕЖАЛИ, КАК МОГЛИ...

Вчера государственный секретарь Джеймс Бейкер прибыл в Тбилиси. Как заявил один из представителей госдепартамента американским журналистам, цель визита — поддержать демократические преобразования в Грузии, ознакомиться с прогрессом в республике и восстановить дружбу с Эдуардом Шевардинадзе.

В программе визита — беседа с Председателем Госсовета Республики Грузии Э. Шевардинадзе, поездка во Мхедра — в Светицховели, встреча с членами президиума Госсовета, с работниками средств массовой информации.

Дежурный по номеру Гна СИАМА-ШВИЛИ

Главный редактор А. А. СИЛАГАДЗЕ

КАВКАЗСКИЙ КОНЦЕРН

МЫ ПРИШЛИ НАВСЕГДА, ЧТОБЫ ПРОДАВАТЬ, ПРОИЗВОДИТЬ, ФИНАНСИРОВАТЬ, СТРАХОВАТЬ, ИНВЕСТИРОВАТЬ

Мы открыты для партнерства, создаем высокооплачиваемые рабочие места, гарантируем выплату очень высоких дивидендов, помогаем найти выход из кризисов, способствуем интегрированию в мировую экономическую систему.

«КАВКАЗСКИЙ КОНЦЕРН» — ЕДИНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЗИЦИЯ!

- «КАВКАЗСКИЙ КОНЦЕРН» — это финансово-производственный комплекс «Амيران», акционерное общество «Кавказская биржа», акционерный коммерческий «Кавказский банк», Кавказская страховая компания, инвестиционная корпорация «Совместные предприятия Грузии».

АДРЕС: пр. Важа Пшавела, 72, контактный телефон: 30-31-09.

Агентство «ГАЛАРЕКЛАМА»

